2025年10月9日

"湘情德比"国庆夜燃情上演

一场以足球为名的团圆与共鸣

邵阳日报记者



▲双方球员展开激烈角逐。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

10月1日晚,邵阳市体育中心的 灯光如星河般璀璨,看台上人潮涌动、 呼声渐起——一场承载着特殊意义的 "湘情德比"在此热血开赛。对阵双方, 是从岭南远道而来的大湾区湖南人足 球联队,以及东道主邵阳队。90分钟的 奔跑与角逐后,比分最终定格在1:1, 这场无关联赛排名的友谊赛,却因"游 子归乡"的温情底色,成为这个国庆夜 默轩抓住机会,在禁区内一记劲射, 最动人的风景。

故事的序幕,早在"湘超"联赛筹 备阶段便已拉开。这支由在深圳打拼 的湖南人自发组建的球队,始终怀揣 着对家乡足球的热忱。当得知有机会 征战2025湖南省足球联赛("湘超"联 赛)第二阶段时,他们立刻敲定赛程; 恰逢国庆假期,便特意提前返乡,邀 约邵阳队、娄底队展开友谊赛-为争夺胜负,只为在熟悉的乡音里, 提前触摸赛场的温度。

比赛尚未开始,赛前文艺表演已 将现场气氛点燃。国家一级演员、梅 花奖得主肖笑波身着盛装登场,一曲 祁剧版《唱支山歌给党听》惊艳四座, 高亢婉转的唱腔里满是对祖国的深 情。紧接着,《歌唱祖国》的激昂旋律 响起,万人看台瞬间化作"合唱现 场",嘹亮歌声穿透夜空,红色祝福在 球场上空久久回荡。农民歌手张映龙 献唱《幸福中华》时,观众挥舞着手中 的国旗,跟着节奏轻轻摇摆,音浪层 层叠叠,将国庆的喜庆氛围拉满。

中场休息时刻,更藏着一份专属 的"心意"。深知客队球员多在广东生 活,本土歌手石冬特意带来粤语歌曲 串烧——《光辉岁月》的热血、《男儿 当自强》的豪迈,每一句熟悉的旋律 响起,都能引发全场大合唱。看台上, 湖南乡音与粤语交织,平日里的足球

场仿佛变身"露天红馆",掌声、欢呼 声、歌声拧成一股绳,将节日的热烈 推向顶峰。

回到赛场,90分钟的对决同样扣 人心弦。上半场,大湾区湖南人队凭 借默契配合占据场上优势,一次次犀 利进攻却始终与进球擦肩而过。转机 出现在第27分钟,邵阳队2号球员彭 足球直挂死角,1:0!主场球迷瞬间沸 腾,看台上不时爆发出欢呼声。

下半场易边再战,双方攻势不 减。大湾区湖南人队调整战术,攻防 转换间更显从容;邵阳队则坚守防 线,伺机反击,你来我往的博弈让看 台上的心跳跟着加速。直到补时阶 段,悬念终于揭晓——大湾区湖南人 队30号彭天宇顶住压力,在点球点前 冷静推射,足球稳稳人网,1:1!

终场哨声响起的那一刻,没有胜 负的失落与狂喜,只有双向的敬意。两

队球员携手走向看台,深深鞠躬致谢, 看台上的球迷们则起身鼓掌,欢呼声 持续了近一分钟。正如现场一位老球 迷所说:"这场球,比分早不重要了,这 份乡情与友谊,才是最珍贵的收获。"

在深圳读大学的宋知润激动地 说:"我老家就是邵阳,国庆假期赶回 来观赛,非常开心看到大湾区湖南人 队来到家乡比赛,此刻深深体会到了 浓浓的'湖南情'和'邵阳情'。"还有球 迷兴奋地分享:"第一次和上万人一 起唱《歌唱祖国》,那种身为中国人的 自豪感,这辈子都忘不了!"

月光洒在绿茵场上,夜色中的邵 阳市体育中心场外依旧热闹。这场 "湘情德比",早已超越了足球比赛的 一它是文艺与体育的碰撞,是 乡情与节日的共鸣,是游子对家乡的 眷恋,也是家乡对游子的拥抱。

这个国庆夜,流淌在每个人心中 的"湘情"热度,温暖而绵长。



▲看台上热情的球迷。

家国团圆夜 艺韵颂湖湘

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯 的土家族表演唱《撮珠朵·嫁》,歌曲旋律 员 王霞) 10月1日晚,邵阳市贺绿 汀大剧院灯火璀璨、乐韵飞扬。2025年 "人人都是艺术家"湖南省群文精品创 作暨邵阳市"庆国庆·迎中秋"专场文 艺演出在此启幕,以湖湘艺术魅力,为 市民奉上融家国情怀与团圆温情于一 体的视听盛宴。

演出以花鼓戏表演唱《俏花鼓》拉 度,"戳中"群众心窝。 开帷幕,演员的地道唱腔搭配灵动舞 姿,将邵阳花鼓戏的活泼韵味展现得 淋漓尽致。台下观众随节奏轻拍手掌, 一位带老人孩子观演的市民感慨:"还 是家乡戏听得亲切!"

紧接着,武陵区文化馆的常德丝弦 《走马楼的小秘密》以软糯声线吸引全场 关注,演员将非遗技艺与生活故事融合,

优美动听,充满浓郁的湖南地域特色,仿 佛将观众带入到热闹而温馨的传统婚 嫁现场,极具画面感。戏剧小品《新定军 山》演出现场,观众笑声与掌声不断。湖 南省文化馆、邵阳市文化馆等单位联袂 演出的该节目,以幽默深刻的方式讲述 非遗保护故事,演员表演接地气、有温

洞口县文化馆的男子群舞《永远 的嗅枪队》将气氛推向高潮。慷慨激昂 的旋律中,舞者以刚劲动作诠释湖湘 儿女的民族血性与家国担当。年轻观 众李昊轩激动道:"动作里全是力量, 看得人热血沸腾!群众文艺也能把家 国情怀演得这么震撼。"

邵阳市文化馆炫舞艺术团的群舞 温情细节打动人心。邵阳市文化馆演出《启航》压轴登场。舞者以舒展舞姿、恢 未来绽放更多精彩充满期待。

宏编排,勾勒湖湘群文事业蓬勃图景。 最后一个音符落下,全场观众起立鼓 掌,有人感慨:"既有老祖宗的宝贝,又 有新时代的味道,太提气了!"

"本次演出不仅是文艺精品的集 中展示,更生动诠释了'人人都是艺术 家'的群文理念。"邵阳市文化馆相关 负责人介绍,即将代表湖南冲击"群星 奖"的4个节目(常德丝弦《走马楼的小 秘密》、男子群舞《永远的嗅枪队》、土 家族表演唱《撮珠朵·嫁》、戏曲小品 《新定军山》),正是湖南群众文艺创作 "从基层土壤里长出来"的鲜活例证。

在双节同辉的美好夜晚,这场文艺 盛宴不仅温暖了团圆时光,更让"艺术源 于生活、属于人民"的种子在更多人心里 生根发芽,也让大众对湖湘群文事业的

邵阳经开区集中签约8个项目

龚红果见证签约并讲话

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯 李威 肖薇)9月28日,邵阳经开 区举行招商引资项目集中签约活动。市 委常委、常务副市长龚红果见证签约并

本次签约的8个产业项目,涵盖特 色轻工、新能源、生物医药、高端制造等 领域,总投资13.7亿元。

龚红果代表市委、市政府,对企业 家选择邵阳、扎根邵阳表示欢迎与感 谢。他表示,邵阳将把企业家的事当作 自家事,以最大诚意、最高效率、最强担 当保障护航项目建设与企业发展,助力 企业"尽快安家、早日发家"。

龚红果要求,各级各有关部门要以

"链上发力"精准度筑产业"硬支撑",围 绕全市七大产业链及邵阳经开区"两主 一特"产业链强链补链延链,不断完善产 业链、提升本地配套率,支持落地企业做 大做强,让新项目"星星之火、可以燎 原"。要以"挂图作战"执行力促项目落地 "加速度",靠前服务、跟踪保障,加快用 地审批、项目审批等事项,推动项目早开 工、早投产。要以"对标一流"责任感强营 商环境"软实力",践行"像尊重老师一样 尊重老板,像尊重科学家一样尊重企业 家"等服务理念,与企业同题共答、同向 发力、共赢发展。希望企业家坚定信心、 加快建设、早日投产,并引荐更多优质企 业来邵,携手推动邵阳高质量发展。

一严到底 确保学生吃得干净卫生健康

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯 达小车)9月29日,副市长易洪海 带队到湘中幼儿师范高等专科学校督 导校园食品安全工作。

易洪海首先来到学生食堂,详细 察看厨房环境卫生、食品留样、厨具分 类等情况,就落实食品安全"两个责 任"、强化日常管理进行督导,并对发 现的问题进行督办,要求进一步提高 思想认识、责任意识,以严的标准、实 的举措立行立改。

易洪海说,民以食为天,食以安为

先,校园食品安全无小事,不容半点马 虎。要严格对照标准抓好环境卫生、食材 存储加工全过程监管等工作;要完善各 类配套设施,科学合理划分区间,做好分 类管理,严防食品交叉污染;要坚持问题 导向,强化日常巡查,加强员工食品安全 培训,做到早排查、早整改、早见效。

易洪海还在学生食堂陪餐,了解 菜品搭配、营养卫生等情况,要求以精 益求精的态度抓好学生餐饮服务,科 学合理搭配饮食,确保学生吃得干净、

聚焦关键环节 筑牢森林防火立体防线

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯 唐海军)9月30日,全市秋冬季森 林防火工作电视电话会议召开,深入 学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾 和森林草原防灭火工作的重要论述和 指示批示精神,分析当前防火形势,安 排部署下一阶段重点工作。副市长余 勋伟出席。

会议指出,要提高政治站位,深刻 认识森林防火工作的极端重要性和现 实紧迫性。要从政治高度把握防火工 作的战略意义,从现实形势研判严峻

挑战,从思想认识切入破除错误观念。

会议强调,要聚焦关键环节,筑牢 森林防火立体防线。要抓好源头管控, 坚决把火种堵在山下林外;抓好隐患 排查,坚决实现风险隐患动态清零;提 升监测预警,坚决做到火情早发现、早 处置;夯实应急基础,坚决提升综合处 置能力:抓好宣传教育,坚决筑牢群防 群治人民防线。要全面压实各方责任、 严格落实值班值守制度、严肃追责问 责纪律,以"严之又严、实之又实"的作 风,确保各项工作尽快落地见效。

让履职成果对接发展所需基层所盼

邵阳日报讯(记者 李洪夜 通 讯员 许小松)9月29日,市政协委员 集中视察一组赴隆回县,围绕改善生 态环境、乡村振兴、重大项目建设三大 主题开展集中视察。市政协副主席伍 先明参加。

司门前镇石山湾村、羊古坳镇雷峰村 及道地药材产业园,通过现场察看、听 取介绍等方式,详细了解秸秆灭茬还 田和基料化利用、水稻高产技术推广、 美丽乡村建设、道地药材产业发展等 工作的进展与成效。

伍先明充分肯定了隆回县在秸 秆利用、高产稻推广、道地药材产业 培育等方面的工作成效。他指出,委 员们要珍惜机会,履职尽责,聚焦视 察发现的技术推广、产业配套等实际 问题,进一步收集一线素材、系统梳 视察中,委员们先后前往隆回县 理思考,通过提案、社情民意及微建 议等形式精准建言献策;要广泛联系 界别群众,凝聚社会共识,带头践行 绿色理念,加强秸秆综合利用和禁限 烧管控政策措施宣传引导,反映基层 实际情况,让履职成果真正对接发展 所需、基层所盼。

2025湖南(城步)高山农业博览会开幕

畅通山货出山渠道

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯 农业服务和澳大利亚奶粉、咖啡等,为 "'湘'约城步·'峰'韵农博"为主题的 体验。 2025湖南(城步)高山农业博览会在城 步苗族自治县民族文化体育中心开模式,强化"展会+电商"融合。通过邀 幕。本届博览会由湖南省商务厅、邵阳 市人民政府联合主办,以宏大的规模、购商参与直播探馆、选品对接等活 丰富的内容,搭建起高山农业展示、交 动,实现"线下体验+线上传播"双向 流与合作的平台。

质农产品及精深加工产品、农业科技、 在手,玩转城步"。

员 阳望春 吕伟铭)9月29日,以 参展人员带来"家门口购全球"的消费

本届博览会积极创新产销对接 请头部"网红"主播、MCN机构及采 发力,多维度展示农业特色与苗乡风 本届博览会展览面积达3万平方 情,助力实现"农区变景区、产品变商 米,设置产品、美食、人气活动三大展 品、农民变导游"。同时,邀请省内外 区以及澳大利亚国际展区,吸引了14 采购商、商超、餐饮企业及电商平台 个省份和地区的300余家企业参展。参加高山农产品现场对接会,有效畅 城步"五香"(奶香、茶香、菜香、果香、通"山货出山"渠道。此外,发布了《城 竹香)农产品、我市各县市区的优质粮 步高山农旅融合观光体验地图》,精 油等"乡土瑰宝"精彩亮相,省内外优 心策划5条精品农旅线路,实现"一图